

# 高考首日 市委书记率队巡考

□晚报记者 宋风 实习生 王嘉琳 文/图

本报讯 6月7日是高考第一天，当天上午，周口市市委书记、周口市2016年普通高校招生统一考试考区主任徐光与相关职能部门负责人一同，前往周口市第十九初级中学、周口一高、周口三高三处考点巡考。

在周口市第十九中学考点，徐光观看考点内无线电监测系统，并询问工作人员设备运转情况，嘱托工作人员一定要严防通讯设备作弊现象，为考生营造公平的考试环境。

在视频监考室内，视频监考员们正在一一对比考生照片和信息，通过电脑屏幕可以

看到考生们正在埋头答卷，每个考场内的实时情景一目了然。

随后，徐光前往周口一高和周口三高考点。在考点内，徐光查看了监考设备，通过与考点负责人、工作人员对话了解考点情况，向他们强调了监考工作的重要性，并要求随同的各相关部门负责人各司其职，为高考做好后勤保障。

走出周口一高考点，徐光来到学校门前，向前来助考的职能部门和社会团体助考人员表示鼓励和慰问。随后，徐光与守候在学校门前的学生家长们交谈，祝他们的孩子在高考中考出理想成绩。



视频监考室内的电脑屏幕

## 考生忘带身份证 特警用 10 分钟跑完 12 公里送考生

□晚报记者 朱东一 通讯员 宋光

本报讯 6月7日是高考第一天，开考前7分钟，一位考生发现自己的身份证忘在家里了，周口市公安局特警支队民警用警车闯红灯护送考生回住处取回，来回12公里的路程，特警仅用10分钟就把该考生送回考场，使他顺利参加高考。

据了解，7日8时53分，在市区十八中高考考点，大部分考生都已经走进考场，一位考生在刚下出租车后，就发现自己把身份证忘在家里了，眼看考试就要开始了，万分焦急的他只好向在附近执勤的特警队员求助。

接到求助后，执勤特警刘祥旭、徐发增、

朱超众三人立即驾警车送该考生赶往他的住处融辉城。

警车一路闪灯，风驰电掣。“时间太紧了，没办法，只好闯红灯了。”离考试开始只有几分钟了，情况紧急，特警刘祥旭尽量不闯红灯，但为了考生能顺利参加高考，他不得不闯了红灯。“估计闯了三个红灯，幸好没有耽误他考试。”刘祥旭说。

9时03分，在开考3分钟后，特警刘祥旭等人驾警车把该考生送到考场门口，使他顺利参加了考试。来回12公里左右的路程，特警们仅用了10分钟。

进考场前，该考生虽然情绪紧张，但仍不忘说一句：“谢谢特警叔叔！”

## 周口特警荷枪实弹为高考保驾护航



6月7日，一年一度的高考拉开大幕。在市纺织路小学、周口一高等高考考点门口，周口特警荷枪实弹为考生保驾护航，确保高考顺利进行。

据周口特警支队执勤特警介绍，特警的主要作用是加强考点周边的武装巡逻，防止发生各类突发事件，为高考创造和谐安静的环境。

晚报记者 朱东一 通讯员 宋光 摄

## 心理咨询师免费帮考生及家长减压

□晚报记者 张燕

本报讯 6月7日，在第十九初级中学考场外，团市委12355青少年服务平台10多位心理咨询师现场义务为考生及家长提供心理咨询，缓解他们的心理压力和焦虑情绪。

当日7时30分，不少考生或自己或在家长陪伴下来到了考点，心理咨询师们也忙起来，在发放印有高考期间出现各种心理问题如何解决的传单的同时，也在观察是否有面色紧张的考生。

发现后，他们就走上前用温和委婉的语言为考生进行心理疏导，做放松训练，帮助考生缓解压力。除此之外，也有一些家长就如何正确面对孩子高考等问题向心理咨询师咨询。

据介绍，为缓解考生及其家长的高考心理压力和焦虑情绪，向他们提供便捷有效的助考服务，今年团市委再次开展了以“轻松备考·12355与你同行”阳光行动为主题的活动。不仅如此，高考结束之后，遇到问题的考生、家长都可以拨打12355心理热线进行预约。

高考·再送我一次

## 校长再送我一次

□晚报记者 宋风  
实习生 王嘉琳 文/图

“每次放假离校时，都能看到校长和老师微笑着站在学校门口目送我们走出校园，这次和平时一样。”周口文昌中学高三学生小张说。

6月7日7时30分，周口文昌中学校长朱贵华和往常一样，与学

校教职工们一起带着微笑来到学校门前，再一次为高三学子送行。

作为一所刚成立3年的学校，周口文昌中学今年将送走第一批高三学子。为了给父母在外务工和家庭住址离考场较远交通不便利的考生提供便利，周口文昌中学校方和家长委员会组织了3辆中巴车，送这些考生分赴市区各个考点。



中巴车驶出文昌中学校门